

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.—Lunes 24 de Febrero de 1919.

Número 18.834

ENFERMO GRAVE

Muy bien podía compararse el estado de nuestra Patria, al de un enfermo grave, que a fuerza de variar de postura, de entregarse a cada momento en manos de nuevos galenos, quiere encontrar la salud que no ha obtenido apesar de las drogas que le suministran.

Ni con gabinetes de concentración, ni con que suban los liberales o vengan los conservadores, el alivio no parece por parte alguna. Hace poco que todos los prohombres políticos se reunieron en un ministerio que pomposamente se llamaba de altura. Fué algo así como cuando el estado del enfermo se agrava y la familia o el médico de cabecera pide junta de médicos. La Junta se celebró, pero el paciente solo logró ir tirando con la enfermedad.

Ahora, todos dicen que va a ver nueva variación política. En la variación creemos los españoles que está el remedio de nuestros males, y quizás sea precisamente la versatilidad, una de las causas que agraven y perjudiquen. No creemos tan fácil una crisis política, porque el galeno actual no es de los que se amedrantan ante las dificultades, no es de los que sueltan con facilidad su puesto de honor. Mas como estamos acostumbrados a que duren tan poco los gobiernos, casi extrañados no creemos que continúen en el poder los liberales y con curiosidad de niños pequeños, apetece otro juguete, porque ya estamos hartos del que no hace nada nos compraron.

Y mientras tanto el enfermo no mejora...

Mercado de fletes.

Del Plata a Inglaterra se cotiza el de 62 chelines 6 peniques en vapor, y 50 chelines en veleros, con gran demanda de tonelaje.

De los puertos del Atlántico Norte son los fletes de 75 chelines al Reino Unido; de 60 a los puertos franceses del Canal; de 65, a los del Golfo de Vizcaya.

Los veleros se obtienen con 5

chelines menos, pero las cargas del Golfo pagan 5 chelines más.

Hay gran demanda de tonelaje para la América del Sur y las Indias Occidentales.

En el sector oriental, como siempre, gran demanda de tonelaje.

Los fletes tienen cierto carácter nominal por este motivo, y se dice que son de 75 chelines de la India al Reino Unido; de 150 chelines de los puertos arroceros de Sargón y Burme a Inglaterra o Francia, y de 170 chelines de la costa de Madrás a Marsella.

De los fletes, de carbón se citan: a Barcelona, de 80 a 60 chelines; a Gibraltar, 42 chelines; a Port Said, 52 chelines.

UNA PROTESTA.

Reunión de comisionistas

Ayer tarde, a las cinco, se reunieron en el local de la Anónima de Transportes y Fletamentos numerosos comisionistas de esta plaza y del litoral, para protestar de la real orden del ministro de Hacienda que coarta la libertad para el funcionamiento de los agentes de Aduanas y comisionistas.

En la reunión se adoptaron importantes acuerdos que serán comunicados al Gobernador civil.

UN PETARDO

¿Es volchiviquista?

Comunican de Bédar, haber sido colocado un petardo, que estalló, en una casa deshabitada en la calle de la Reina, dedicada a un horno de pan cecer.

Enterada de la explosión, la Guardia civil comenzó a hacer diligencias dando por resultado detener a Pedro Beltrán Soler, de 37 años, presunto autor del hecho.

El Beltrán ha sido puesto a disposición del Gobernador militar de esta provincia con arreglo a la Ley de 10 de Julio de 1894 y 2 de Septiembre de 1896.

La explosión causó gran alarma en el vecindario.

¿Es volchiviquista el señor Beltrán?

LO HACEMOS NUESTRO

De transportes marítimos

Nuestra Cámara de Comercio ha sabido interpretar, en el escrito que copiamos, el sentir unánime de la población y las necesidades de la región.

El servicio regular de vapores que durante tantos años ha venido realizando la Compañía Sevillana

de Navegación a vapor, es imprescindible y debe restablecerse.

Nadie mejor que la Dirección de la citada Compañía, sabe, que el tráfico cada día mas crecienté de este puerto le ofreció carga para todo el hueco que traían sus buques, y si esto ha sucedido durante su larga vida, es seguro que el porvenir no muy lejano ha de aumentarse considerablemente.

Unimos nuestros ruegos al de la Cámara Oficial de Comercio y esperamos que la Compañía Sevillana adoptará inmediatamente el acuerdo de adquirir nuevo material que continúe el servicio que tan a satisfacción de nuestro comercio realizaba:

Almería 22 de Febrero de 1919.

A LA COMPAÑIA SEVILLANA DE NAVIGACION A VAPOR.—SEVILLA.

Ha producido hondo sentimiento en esta Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Almería, la noticia de que esa respetable Compañía ha vendido los cuatro vapores que últimamente componían su flota a la Compañía Taya, de Barcelona.

No puede causar ninguna extrañeza a esa Compañía el sentimiento de esta Cámara Oficial de Comercio. Todos los buques de esa Compañía, navegaron siempre por el Mediterráneo y fueron un factor importantísimo para el desarrollo del tráfico en este puerto; su ausencia ha de causarnos perjuicio, y es muy natural que de ello nos lamentemos. Claro está que no entra en las intenciones de de esta Cámara, señalar orientaciones a personas de tanta competencia en el mundo de los negocios, como lo son los accionistas de esa respetable Compañía; pero si ha serle lícito, dirigirse a esa entidad en los momentos solemnes en que han de ser adoptadas resoluciones definitivas, para rogarle con mucho encarecimiento, no den al olvido la situación difícil que ha de crearse a casi todos los puertos del Mediterráneo en que escalaban sus buques al faltarles tan valiosos medios de transporte; que siendo difundidores de riqueza, era a la vez escimadísimo vehículo de progreso.

Esta Cámara acuerda le notificamos que vería con gran satisfacción el que esa respetable Compañía, después de suceso tan lamentable para nosotros como lo es el hecho ya consumado de la venta de su flota, acordara en su día, la adquisición de nuevo material flotante para reanudar unos servicios que tan grande utilidad rindieron al país durante sesenta años.

Tal es el encargo que recibimos de esta Cámara, que le transcribimos fielmente, rogándole lo co-

munique a esos señores accionistas en la primera Junta general que se celebre.

Anticipándole por ello las gracias más expresivas, tienen el honor de reiterarse de esa Compañía atento s. s.

Por el pleno de la Cámara Oficial de Comercio.—El Presidente.—El Secretario.

DEL PUERTO

De entrada

Vapor italiano *Fagernes*, de Génova, en lastre.

Vapor inglés *Spilsby*, de idem, e idem.

Vapor *Isla de Menorca*, de Alicante con 49 pasajeros y carga general.

De salida

Vapor *Isla de Menorca*, con carga y pasajeros, para Melilla.

Crónica de modas.

Las faldas de los trajes de saftén, las que se llevan con chaquetas largas, son completamente lisas, tan estrechas y tan cortas que apenas son más que prefestos; el faldón de la chaqueta es lo que se guarnece de piel o galón.

En los vestidos más ligeros, tal falda presenta una guarnición, volantes o pliegues superpuestos o bordados ribeteados los *paneana* que descienden más o menos sobre la falda misma.

Estos detalles convienen, sobre todo a los tejidos ligeros, porque, a pesar de todo, es preciso que la silueta sea muy afinada; tales son los tricots, siempre tan manejables, las sedas y terciopelos muy flexibles, etc.

Los vestidos de día tenían mangas tan cortas que ra de preveer que los de noche no las tendrían ni cortas ni largas.

La parte del tejido que remonta los hombros vela solamente el alto brazo, cuando el corpiño no es excesivamente descotado, y solo está retenido por un lazo de terciopelo, una cinta bordada o un estrecho cordón de perlas.

El corpiño, cuando no es muy descotado, disimula a veces ciertas imperfecciones, como los hace demasiado delgados en su nacimiento o los hombros o un poco salientes.

Cuando se emplea en la confección de un vestido de noche uno de sus hermosos brocados laminados de oro o de plata, los corpiños son más bien grandes cinturones fruncidos que rodean el busto y las caderas, de las cuales se desprenden una túnica corta o de cola,

Estos vestidos de noche, tan sencillo al principio, se hacen cada vez más elegantes y esmerados y muchos llegan realmente a la suntuosidad.

Los tejidos laminados de oro y plata, lo que Lyon produce de más bello y de más rico en los tonos y más nuevos y más delicados, las perlas, los bordados de lona, de algodón o de metal, todo eso mezclado a tejidos tan tenues y ligeros como el tul, el voile y la muselina de seda, acompaña a las formas más diversas.

Por el momento el escote en punta es el que tiene más éxito; puede descender hasta el pecho y alargarse en la espalda; sienta muy bien y es el que más conviene a todas las conformaciones.

Tiene además la ventaja de poder disimular una parte de la abertura del vestido en la espalda o sobre el delantero por una combinación interior de tul o lienzo.

Es también el que conviene más cuando se quiere adaptar un cuello ya subido, ya cuadrado o redondeado en la espalda.

Pocos vestidos son de cuellos subidos, excepto naturalmente, los abrigos y las levitas, en los que son más subidos que nunca.

El lugar del cinturón parece fijado definitivamente.

Después de haberlo subido lo más posible, se le deja en su lugar, es decir, en el punto en que el busto acaba y comienzan las caderas.

Cuando se exagera, y hay que contar tiempo con la exageración, tratándose de modas, más bien se hace bajar que subir.

El ancho del cinturón es muy variado, o estrecho como una cinta o ancho como un echarpe; eso depende del tejido en que se hace o del talle más o menos alto de la mujer que ha de llevarlo.

En estos momentos en que las perlas desempeñan unos de los primeros papeles en las guarniciones de los vestidos, a menudo se reemplaza el cinturón por un galón o un cordón de perlas más pequeñas o más grandes, según los casos, siempre ajustado al sitio del adorno.

Sabina de Beaucourt.

SINDICACIÓN AGRARIA

Las conferencias de ayer

Como anunciamos, ayer a las once dió anunciada conferencia en la iglesia de San Antonio (Almadrillas) el Presidente de la Confederación Nacional católica-agraria, don Antonio Monedero.

La conferencia aunque era exclusivamente para labradores, fué escuchada por numerosas personas.

El señor Monedero recomendó a los cultivadores de la tierra, la unión por medio de los sindicatos único medio de hallar la recompensa a sus trabajos.

Por la tarde, a las cuatro, también dejó oír su autorizada palabra en el salón de actos del Instituto.

El Director de dicho centro cul-



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Servicio de las Antillas

El magnífico vapor español

Barcelona

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de Almería el día 15 de Marzo de 1919, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para Santiago de Cuba y Habana.

PRECIO DEL PASAJE DE TERCERA CLASE, 332'50 PESETAS.

A VISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.

Informará su consignatario, **LUIS GAY PADILLA.**

Puerta de Purchena 4, Almería.

tural don Gabriel Callejón, en breves palabras hizo la presentación del conferenciante, elogiando la labor que viene realizando por provincias, para que la clase trabajadora, tan desviada de la realidad encuentre en día no lejano la realización a que es merecedora.

Después el señor Monedero dirigió la palabra a la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba el salón, dando a conocer cuanto lleva realizado en bien de los agricultores, y la importancia que tiene la sindicación.

Los asistentes colmaron de aplausos al conferenciante.

CAFE SUIZO

Los ponches que se sirven en esta casa, son siempre de buen café y de las marcas de coñac ron etc., que piden los clientes.

Por eso cuenta de vida desde el año setenta; es el más antiguo de Almería.

UNA CONFERENCIA.

Aclarando puntos.

Por haber llegado a nuestro poder con retraso, no publicamos ayer la conferencia telegráfica que desde Madrid nos dirigió el teniente alcalde señor Villegas, dando cuenta de sus gestiones en la ciudad capital.

Dice que su viaje a la corte solo obedeció a asuntos mineros de su familia, aunque niega que visitó al ministro de Abastecimientos, para pedir protección sobre la pesca en esta provincia, con el exclusivo fin de beneficiar al vecindario con triple cantidad de la ordinaria y rebajar los precios a la mitad.

AGRICOLA

El opio y el espliego

Hay una especie de pequeños cultivos que sin constituir una gran riqueza, pueden, en determinadas localidades, producir ingresos no despreciables.

Entre ellos, ha recomendado recientemente la prensa profesional el «espliego» y el «opio».

El «espliego» prospera en los terrenos montañosos. Se le busca para obtener de él, por destilación, la esencia de espliego, contenida en las flores, y en mucha menor cantidad en los tallos y hojas de la planta.

Se necesitan 200 kilogramos de plantas frescas del espliego común y 160 del espliego macho para conseguir uno de esencia. Esta se vende a muy buen precio, y presupone escaso gasto por el poco valor de los terrenos y cultivo.

El opio se extrae de una especie de adormidera, principalmente de la variedad de flores y semillas blancas.

Se la cultiva en Oriente (Turquía, Persia, Egipto, Indias inglesas, etc.), y se obtiene el opio haciendo incisiones en las cápsulas y recogiendo el jugo blanco gomoso que rezuman y se vuelve luego espeso y obscuro. Ordinariamente ese zumo produce los dos tercios de su peso en opio.

En climas no tan calurosos como los países antes citados rinde menos.

En China y en la India se fuma el opio preparado en forma de píldoras; entra en la preparación de diversos medicamentos, y contiene un 10 por 100 de morfina y de 6 a 8 por 100 de narcotina.

Cada kilogramo de opio vale, por término medio, unas 150 pesetas.

UN MITIN

Pidiendo la construcción de un canal

En Vera se ha celebrado un mitin organizado por la Cámara Agrícola Oficial de aquella ciudad.

Se acordaron las siguientes conclusiones:

«Necesidad absoluta para la vida económica de los pueblos de Cuevas, Antas, Vera, Bedar, Turre, Mojacar y Garrucha, la construcción del canal del Almanzora.

Estando hechos los estudios correspondientes al mismo, los pueblos interesados ruegan, suplican y demandan, la aprobación defini-

tiva para contraer con el Estado el compromiso de auxilio prevenido en la Ley de 7 de Julio de 1911.

Y que hallándose terminado el anteproyecto del pantano de la Ballabona y pendiente para redactar el definitivo de los sondeos, se ordene que se practiquen con la urgencia que demandan las necesidades agrícolas de estos pueblos».

Cuando terminó el mitin, se organizó una manifestación pacífica, entregando al Alcalde las citadas conclusiones.

El Gobernador civil las ha comunicado al Presidente del Consejo y al ministro de Fomento.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

15. REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Tropas a Melilla

En el vapor *Isla de Menorca*, embarcaron ayer tarde para Melilla, los reclutas que se hallaban en nuestra capital desde hace varios días.

Prófugo detenido.

En el pueblo de Mojacar ha sido detenido Juan González Asencio, prófugo de quintas.

Dicho individuo es de malos antecedentes, pues es licenciado de presidio por el delito de robo.

Neuroemogenol Govaleta.

El reconstituyente más poderoso



ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Informaciones Telegráficas y telefónicas.

DE NUESTROS CORRESPONSALES ESPECIALES

Madrid 23

La situación política.--Comentarios.--Crisis en puerta.

Esta tarde ha habido poca concurrencia en el Congreso.

No obstante, se hicieron muchos comentarios políticos.

Algunas personalidades allegadas al conde de Romanones, afirmaban que no dejará de pasar el día de mañana sin plantearse la crisis y que la actitud del señor Alba había producido un efecto deplorable a la situación del Gobierno.

El señor Dato se expresaba en los mismos términos.

El conde de Romanones no estuvo esta tarde en el ministerio de Estado.

Celebró una conferencia con los señores García Prieto y Alba, diciéndoles que desea llevar a Palacio la lista del nuevo ministerio que será de concentración.

Se decía esta tarde en el Congreso que de la cartera de Hacienda se haría cargo el señor Chapaprieta, que es íntimo del señor Alba.

Un personaje decía también que la situación no podía continuar, sin que esto quiera decir que haya de plantearse la crisis. Hay algo--añadía--que coarta la libertad del Gobierno, que son los conflictos de orden público y los presupuestos. Si esto se resuelve no habrá reparos en plantear enseguida la crisis.

Otro personaje palatino confirmaba que no es seguro el planteamiento de la crisis mañana.

A última hora había desorientación, diciéndose casi con seguridad que se llegará a formar un bloque conservador-liberal, denominado Centro de política española.

El periódico *La Epoca*, en su número de hoy, comentando la crisis, dice que el conde de Romanones debe volver sobre el acuerdo de plantear la cuestión

de confianza desechando esa actitud propia de su carácter impulsivo y que no puede culpar a los conservadores que le guardan la misma consideración

especialmente demostrada en trayendo el nuevo Gobierno con las nuevas otras procedimientos en la vida pública.

Los conservadores--añade *La Epoca*--le prestan su apoyo patriótico apesar de estar cumpliendo su misión y que el conde no debe abandonar el poder sin aprobar los presupuestos. Decir ahí queda eso, es muy cómodo pero es imposible dejar tal herencia a otro Gobierno. Podemos afirmar que esto no sucederá.

Huelga solucionada

Ha quedado hoy solucionada la huelga de panaderos de Madrid.

En todas las tahonas se está trabajando.

Conferencias

El conde de Romanones no se ha ausentado hoy de Madrid, como tiene por costumbre los domingos.

Estuvo celebrando conferencias con varios políticos de diferentes partidos.

Tráfico marítimo

Nuestro ministro en La Haya ha comunicado al ministerio de Estado que han sido destinados los vapores holandeses «Cens» y «Titan» para el tráfico entre España y Holanda.

El primero de dichos buques irá a Valencia a cargar 15.000 cajas de naranjas.

Más comentarios

El diario maurista *La Acción* comentando la crisis que se anuncia, dice que el apoyo que prestan al conde de Romanones todos los partidos, no puede considerarse una limosna indigna a quien la recibe.

Dirige censuras al señor Alba por la perturbación que mantiene en la vida política desde el año pasado. Dice que la actitud de dicho político es no dejar vivir ni estando dentro ni fuera del Gobierno, pareciendo que ha contraído compromisos con los elementos revolucionarios.

Hay dos soluciones--añade dicho periódico--ratificar al conde de Romanones la confianza para legalizar la situación económica, o disolver las Cortes,

Noticias de provincias

Madrid 23

De Barcelona

Comunican de Barcelona las siguientes noticias:

Se solucionó la huelga de los obreros del ramo textil.

** El Ayuntamiento ha obligado a que se vendan las hortalizas y otras clases de legumbres al mismo precio que el año 1914, pero con un 23 por 100 nada más de aumento.

** El ex coronel Marquez ha marchado a Cuba, en donde se propone residir.

** Llegó el general Martínez Anido, tomando posesión del cargo de Gobernador militar de la plaza.

** Aumenta la gripe, habiendo ocurrido ayer 148 defunciones.

** El coronel señor Madrid está preparando dos secciones de transformadores para normalizar los servicios eléctricos. Además vendrá un nuevo equipo de ingenieros.

** El Gobernador ha felicitado a la Guardia civil y a la policía en nombre del Gobierno.

** Los obreros de carga y descarga de los muelles holgarán mañana.

** En los astilleros de Cardona se botarán en Marzo dos vapores de 1.200 toneladas cada uno. Se llamarán «Olera» y «Cervera».

** En Olét también aumenta la gripe causando estragos en el batallón de cazadores de Estella.

✗ En Tarrasa, el patrono don Marcos Humer, ha sido agredido a tiros por los obreros, resultando herido en una pierna.

De Córdoba

También comunican de Córdoba lo siguiente:

Hay gran alarma por haber aparecido destrozados numerosos olivos en diferentes sitios.

✗ Se ha reunido la Junta provincial de subsistencias, acordando incautarse del trigo a 44 pesetas ya que los labradores no quieren venderlo a 48.

✗ Los catedráticos han protestado ante el Alcalde por los sucesos desarrollados el lunes último.

Un manifiesto

Dicen de Cádiz que el periódico *Diario* de aquella capital, publica un manifiesto dirigido por los comerciantes e industriales a los obreros, llamándoles la atención sobre el riesgo de persistir en la anomalía actual por la huelga de la factoría en Matagorda y el boicoteo al depósito franco. Recomiendan sensatez en bien de todos y de la ciudad.

Inundación

Participan de Palencia que sigue la crecida del río Carrión, el cual lleva cuatro metros de agua.

Las huertas se hallan inundadas.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias.

Un mitin

En el centro obrero de Castellón se ha celebrado hoy un mitin monstruo para protestar de la carestía de las subsistencias.

Acordaron pedir ocho horas de trabajo y una tregua para que el Ayuntamiento estudie el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

La fiesta nacional

En la plaza de Bilbao se ha celebrado una novillada, alternando Torquito y Víctor Vigio-la, que estuvieron afortunados.

También en Barcelona se celebró otra novillada tomando parte los diestros Valencia, Casielles y Chiquito. Este y el primero estuvieron valiente y el segundo desgraciado, ocasionando una bronca.

Entre Granada y Almería

Hoy se ha reunido en Granada la Cámara de Comercio. Se ocupó de las dificultades que existen en las comunicaciones férreas entre aquella capi-

tal y Almería, señalando que se invierten 12 horas en el viaje a pesar de no exceder la distancia de 180 kilómetros.

Acordóse pedir al ministro de Fomento obligue a la Compañía de los Andaluces enganchar un coche de viajeros al tren que sale de Granada de 7 a 8 de la mañana para que llegue a Almería a las 2 o las 3 de la tarde, enlazando con los de mercancías que salen de Guadix y Moreda de 11 a 12 de la mañana y que se haga lo mismo con los trenes que salgan desde Almería.

DEL EXTRANJERO

Madrid 23.

Mr. Clemenceau

Dicen de París que el parte facultativo del estado general y local del jefe del Gobierno Mr. Clemenceau, es satisfactorio.

Ayer conferenció con Mrss. Balfour, Pichón y el coronel Hense.

Otra República

Comunican de Berna que en Munich se ha declarado la República espartaquista.

Los gubernamentales y marinos se unieron.

Han sido detenidos 24 agitadores.

Reunión de aliados

Un nuevo telegrama de París da cuenta de que los aliados se han reunido esta mañana en el ministerio de Negocios, estudiando los métodos de los trabajos de la comisión que entien de en los problemas territoriales económicos y financieros.

Dicha comisión se reunirá el lunes.

Otra revolución

El día 20 en Budapest estalló la revolución, por el exceso de fugitivos que llegan, agravando los problemas de la comida y el carbón.

Dos mil obreros sin trabajo asaltaron el periódico socialista *Nevre Sami* destrozando los talleres.

Resultaron muertos cuatro policías y muchos paisanos.

Ultima hora

Madrid 24

Consejo de ministros

A las ocho de la noche, se reunieron en Consejo los ministros, durando una hora.

El ministro de la Goberna-

ción señor Gimeno, dió cuenta de todas las noticias que se habían recibido de Barcelona, las cuales acusan tranquilidad. La Canadiense funciona completamente bien y mañana se reanuda el trabajo en la mayoría de las fábricas.

El conde de Romanones expuso su juicio y opinión acerca de la situación política parlamentaria, escuchando la individual de todos los ministros sobre dicho particular.

Cuando terminó el Consejo, todos los ministros se mostraron reservados.

Mas sobre la crisis

Se sabe parte del programa que tiene preparado el conde de Romanones.

Este se enterará mañana si en las primeras horas las noticias de Barcelona acusan tranquilidad y en caso afirmativo marchará a Palacio a las diez para despachar con el Rey y presentar al mismo tiempo la dimisión de todo el Gobierno.

La creencia general que es el Rey ratificará los poderes al conde de Romanones y en dicho caso éste modificará el ministerio.

Ignóranse los propósitos que tenga el conde sobre dicho asunto.

NO DE V. MAS VUELTAS A SU CABEZA



EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

PRECIO 150 Ptas.

LIQOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

La Hortícola Almeriense

Calle de Alfareros número 49.
Huerta de los Cámaras.

Nuevo y moderno depósito de plantas donde ofrece a su numerosa clientela y al público en general grandes colecciones de plantas de adorno de habitaciones y un gran surtido en árboles y arbustos maderables.

En plantas maderables, 25 000. Encalip-tus, puros, cassarina y Semillas de arbustos y flores.

Se hacen ramos y coronas de flores naturales. Tierra de Brezos para plantas de habitaciones

Sucursal del Establecimiento: Jardín del Paseo, junto al Mercado, de Juan Capel Alvarez.

NOA.—Habiendo observado que con el nombre de este establecimiento hay quien se dedica a la reventa de plantas por las calles, hago presente que de mi Establecimiento no on y por tant, no deben dejarse engañar

PASTILLAS

TOS REBELDE, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA, CATARROS, PULMONES ETC.

Hé aquí los elementos integrales de tan maravillosas pastillas.

TRIBID. TROM: FENIL: METAM OXISUL: ANT; BIS. T. BICI, EN ZACH. y EXCIP.

ALEMANAS

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airosos de su cometido por ser lo más moderno, racional y científico.

—Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquella Tos ronca que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que afilado cuchillo desgarrar sus entrañas calmándolas al momento.—Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crispa sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus bronquios y pulmones, produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, desgestionándolas y haciéndoles expectorar. Evitan los catarros y pulmonías y son el preventivo infalible, acortando grandemente sus convalecencias.

Poderoso desinfectante y gran preventivo contra la grippe.

Si quereis curaros, pedid, exigir siempre PASTILLAS ALEMANAS SWANTER a 1'50 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Boquería, 47 Barcelona. En Almería, Farmacia de Vivas Perez

DEL PROFESOR

Sw anter

DE BERLIN

Desconfiar de una burda imitación que con el nombre de Ghunter se han hecho.

QUIT cura la TOS

REPRESENTANTE EXCLUSIVO

G. Méndez Xiqués

LAURIA 85,

BARCELONA

PLATA CHRISTOFLE

Magníficos artículos de fantasía y cubiertos de varios modelos. Venta exclusiva para Almería y su provincia. Casa Ferrera, Martínez Campos 17 y 19.